

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Джумаевой Парвоны Абдувохидовны на тему: «**Политические и научно-культурные отношения Республики Таджикистан и Исламской Республики Пакистан (1992-2019гг.)**», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.15.- История международных отношений и внешней политики (исторические науки) – Душанбе, 2021.

Во внешней политике суверенного Таджикистана одним из важнейших направлений является тесное политическое сотрудничество со странами исламского мира. После обретения Таджикистаном независимости на основе политики «открытых дверей» равноправия и взаимного уважения политическое, научное и культурное сотрудничество с Исламской Республикой Пакистан стали стремительно развиваться. Именно поэтому упрочение политических отношений и расширение плодотворного двустороннего сотрудничества с Исламской Республикой Пакистан с учётом её геостратегического положения является актуальным в региональной политике Таджикистана. Последние десятилетия на основе политического сотрудничества расширяется и научное сотрудничество. Исторические основы развития культурных связей берут своё начало в глубине веков, так как культура таджикского народа и культура народов Пакистана на разных этапах истории взаимно обогащались и дополнялись.

Судя по автореферату рецензируемая диссертационная работа Джумаевой Парвоны Абдувохидовны в структурном плане состоит из введения, трех глав, состоящих из шести параграфов, заключения и списка использованных источников и литературы.

Структура и содержание диссертации построена в хронологическом порядке. Во введении работы диссертанту удалось научно обосновывать актуальность темы, определить степень её разработанности, определять основную цель и задачи работы, выявить теоретико-методологическую базу исследования, формировать научную новизну, обосновывать теоретические значение и практическую ценность диссертации, и их апробации.

В ходе диссертационного исследования, соискатель широко использовала большое количества источников, архивных материалов, опубликованной литературы и материалов периодической печати. В работе обобщена история становление и развития взаимоотношений Республики Таджикистан и Исламской Республики Пакистан, глубоко проанализирована, политические и научно-культурные связи стран в период независимости 1992-2019гг.

На основе фактических материалов диссертантом проведен глубокий анализ состояния нормативно правовой базы таджикско-пакистанского сотрудничества в сфере образования и науки. развитие научного сотрудничества Республики Таджикистан и Исламской Республики Пакистан. Дана характеристика сотрудничеству двух стран в сфере культуры, литературы и искусства. Особое внимание уделено культурным, историческим мероприятиям, проведённым правительством Республики Таджикистан и Исламской Республикой Пакистан, которые отвечают национальным интересам двух народов взаимообогащая культурные сокровища обоих стран.

В заключении по результатам исследования автор сформулировала основные свои выводы, которые сводятся к тому, что политическое и научно-культурное сотрудничество Республики Таджикистан и Исламской Республикой Пакистан в период независимости прошли испытания времени и нацелены на дальнейшее развитие. Научную ценность представляют некоторые рекомендации автора по оптимизации научно-культурного сотрудничества двух стран.

Таким образом, диссертационная работа Джумаевой Парвоны Абдувохидовны на тему: «Политические и научно-культурные отношения Республики Таджикистан и Исламской Республики Пакистан (1992-2019гг.)» выполнена на довольно высоком уровне, и представляет собой оригинальное законченное научное исследование.

Автореферат диссертации и публикации по ней полностью отражают содержание работы. Исследование соответствует всем требованиям, предъявляемым ВАК Минобрнауки Российской Федерации к кандидатским

работам, и автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.15 – История международных отношений и внешней политики (исторические науки).

Заместитель директора по науке
и образованию Института
истории, археологии и этнографии
им А. Дониша Национальной академии
наук Таджикистана,
доктор исторических наук,

Абдурашитов Фозил Маматович

Заведующий отделом новейшей
истории Института
истории, археологии и этнографии
им А. Дониша Национальной академии
наук Таджикистана,
кандидат исторических наук, доцент

Гафуров Абдулло Мутиллоевич

Подписи подтверждены
Начальник ОК



Файзуллоева Г.

29.03.2021г.